

2024年国考昨日起报名 共计划招录3.96万人 涉辽岗位共计824个 共招考1788人



中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员报名已经开始,共计划招录3.96万人。

考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站”(http://bm.scs.gov.cn/kl2024)进行网上报名。公共科目笔试将于11月26日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

科信教育统计数据显示,2024年国考与近三年相比,继续成扩招趋势,其中涉辽岗位共计824个,共计招考人数1788人,与去年相对持平。从涉辽岗位的数据统计来看,2024应届生占比54%,整体岗位条件在大力倾向应届生的同时,2022、2023应届生和往届生的机会也是在大幅增加的。

招考人数最多的部门是国家税务总局辽宁省税务局,共349个岗位招考1070人。从学历来看,最低要求为本科,要求本科及以上岗位

608个,招考人数为1492人。从专业来看,财政学类、计算机类、法学类、统计学类属于招考热门专业,每个专业招考人数都在400人以上。

而今年的国考面试要求和往年有重大变化,“个别参加面试人数与计划录用人数比例低于3:1的职位,报考者面试成绩应当达到其所在面试考官小组使用同一套面试题本面试的所有人员的平均分或者招录机关在面试公告中确定的面试合格分数线,方可进入体检和考察。”这个变化在23年的全国省考联考中出现过,导致很多笔试成绩相对较高的考生忽视面试的重要性,最后悉数落榜。所以从全面选拔人才的角度出发将会是以后全国各类考试招考的常态,笔试成绩绝对领先并不能代表什么,“偏科”的时代已落下帷幕,文字输出+表达能力均衡双选的公考时代已经来临。

此外,本次考试录用公务员工作主要有3个方面特点:

一是坚持政治标准放在首位,突出把好新录用人员政治关。其中,笔试、面试内容突出公务员的政治属性,重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力;考察全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。对政治上不合格的坚决不予录用。

二是录用政策、录用计划向基层一线和高校毕业生倾斜。设置2.6万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。有近2.7万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业。

三是考试录用坚持分类分级考试。考试内容根据不同职位类别、不同层级机关特点分别设置。面试方式和内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等研究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对考生的专业能力进行测评,有9个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、40个部门在面试阶段组织专业能力测试。

2024年国考时间:

- 报名时间:2023年10月15日8:00至10月24日18:00
- 查询资格审查结果:2023年10月15日8:00至10月26日18:00
- 查询报名序号:2023年10月28日8:00开始
- 缴费时间:2023年11月1日0:00至11月6日24:00
- 打印准考证:2023年11月20日0:00至11月26日15:00
- 笔试时间:
 - 专业科目:2023年11月25日下午14:00—16:00
 - 行政职业能力测验:11月26日上午9:00—11:00
 - 申论:11月26日下午14:00—17:00
- 笔试成绩查询:2024年1月
- 面试时间:待公布



辽沈晚报记者胡婷婷

创享园:打造青年友好型“口袋公园”



创享园

创享园

推荐人:
沈阳市苏家屯区城管局副局长 周晓星

创享公园以“悦青年创未来”为主题,建设过程中从生态、人文等多角度出发,打造成为极具生命力的青年友好型“口袋公园”,满足人们对城市更新的美好期待,同时,园内因地制宜,融入慢行系统,实现园路一体,补充社区功能,增设休憩设施,增加互动景观,融入海绵城市,在满足百姓日常休闲锻炼的同时,实现景观可持续发展,为苏家屯区打造了最佳的区域展示窗口。



创享园。

辽沈晚报记者 曲直 摄

地,同时也是城市有轨电车的站点,交通便利,人流量较大。“该地块改造前道路环境较差,植被老化、场地内存在竖向高差,设计利用组团绿化打造园路一体化,有效利用现有高差地形进行设计形成合地景观,利用外部植物组团绿化阻隔噪音,在公园内部设置休憩区域,满足市民对于休息空间私密性需求。同时,采用雨水花园和植草沟两种海绵设施,雨水花园设置在场地中心最低点,市民可以就近观赏,还可以进行海绵城市的科普。”苏家屯区城管局相关负责人告诉记者。

创享公园紧邻沈阳会展中心,建设过程中结合原貌、景观、有轨电车车站等特点进行合理优化,提升改善周边绿地环境的同时,也为有轨电车站点带来了景观视觉享受,交通的便利也为该公园的人流量带来了基础,避免了公园建而不用可能性。同时,公园的休憩区域也可以为等车的市民带来方便,可以说创享公园是一种将站点与公园完美结合以达到互惠互利的一种体现。“9月底已经完成了主体建设,这个月底前将完成景观设施安装和树木栽植。”苏家屯

区城管局相关负责人补充道。不仅如此,创享公园还是一座融入海绵城市理念的海绵公园,通过采用雨水花园及植草沟两种设施有效地对雨水进行收集利用,植草沟主要作用为收集场地周边雨水,起到雨水传输作用,将雨水初级净化后流向下凹式绿地中。雨水花园则是通过植物及各填充层的综合作用使渗漏的雨水得到净化,同时与景观置石和耐水湿植物结合,进行景观营造,满足市民观赏需求。因此,该园的植物品种选择多为适合打造海绵城市的植物种类,比如一些耐潮、耐旱、耐水湿的植物,根据土壤条件以及水质选择一些耐污染、抗病虫的植物,提高海绵城市植物的成活率,从而达到景观效果,打造多种复合功能休闲空间。

辽沈晚报记者 胡月梅



辽宁3家单位入选国家工业旅游示范基地

近日,文化和旅游部公布2023年国家工业旅游示范基地名单,确定69家单位为国家工业旅游示范基地,辽宁抚顺市抚顺煤矿博物馆、大连市冰山慧谷工业旅游区、沈阳市沈飞航空博览园等三家单位入选。

抚顺煤矿博物馆建筑造型别致,气势宏伟,俨然像一座历史丰碑,道出了抚顺煤矿波澜壮阔的百年发展史及城市的发展脉络,传承英雄的红色精神,凸显神秘十里煤海、追忆工业文明、传承红色经典等特色,至今已接待游客二十多万人。先后被评为国家工业遗产、国家AAA级景区、辽宁省爱国主义教育基地、省级工业旅游示范基地等。

大连冰山慧谷工业旅游区的“1930·冰山工业文化展览馆”是在科学保护和充分利用国家工业遗产“大连冷冻机厂铸造工厂”的基础上,倾力打造的“龙头明珠”项目,是目前国内首家工业制冷制热知识主题展览馆。

该展览馆以讲述“冰山的那些事”为重点,将自身成长阶段融合于息息相关的国家命运主线中,是向社会大众讲好中国制冷工业故事,展现工业文化自信,弘扬工业文化正能量的“精品典籍”。

沈阳沈飞航空博览园是集科技、教育、旅游于一体,系统介绍我国歼击机发展历程和航空科普知识的大型专业性展馆,外展区设有休闲广场及歼击机真机展示区,主展馆4600多平方米,共分为序馆、蓝天梦圆、航空报国、振翅高飞、创新超越、功炳天疆、展翅翱翔7个展馆,精选1000多幅珍贵的历史图片,500多件实物,航空科普体验项目,及声光电等演示设备,展示爱国主义教育、航空科普知识、国防教育等内容。

辽沈晚报记者 周学芳

辽宁省第八届少先队辅导员专业技能大赛举行

10月10日至12日,“新少年”杯辽宁省第八届少先队辅导员专业技能大赛成功举办。

据介绍,本次大赛由团省委、省教育厅、省人社厅、省少工委主办,大赛聚焦提升我省少先队辅导员政治素质,共设置城市小学组、农村小学组、城市中学组、农村中学组和校外组5个组别。

来自全省14个市和沈抚改革示范区的65名少先队辅导员参赛。经过半决赛政治理论测试、少先队工作情景处理模拟环节,25名少先队辅导员进入决赛,通过少先队活动课设计展示,最终产生一等奖10名、二等奖15名、三等奖40名。

据悉,近年来,团省委、省少工委持续为少先队辅导员搭建学习交流的平台,充分发挥优秀少先队辅导员力量,辐射带动全省少先队辅导员不断提升政治素质和专业能力。

在“十·一三”建队日即将来临之际,团省委、省少工委将以本次大赛为契机,进一步加强全省少先队辅导员队伍建设,引领全省少先队辅导员切实履行好为党育人重要职责,为红领巾增添新时代的光彩。

辽沈晚报记者 朱柏玲

宽阔的绿地、火红的枫叶,一辆浅蓝色的有轨电车缓缓驶入站台,形成一道亮丽的风景。

“现在这个地方开阔多了,等车的时候还可以到公园内转转,心情特别好。”一位准备乘坐有轨电车的市民笑着说。

这就是位于沈阳市苏家屯区会展路与创新路交叉口西南角的创享公园,占地面积约2万平方米,给市民提供了一处休闲健身的场所。

创享公园地块是沈阳国际展览中心周边绿